虎尾鎮大屯國民小學八十八學年度第一學期第二次知能考查自然科試卷

                                              五年   班 座號    姓名           
1、 是非題：對的打○ 錯的打× 30分

（  ）
1.
使用顯微鏡時，要先用低倍物鏡尋找物體，再用高倍物鏡放大觀察。

（  ）
2.
弓射箭的力是一種超距力；地球的引力是一種接觸力。

（  ）
3.
手提著一籃水果，這時水果只受到手向上提的拉力。

（  ）
4.
牛身體的細胞，比小老鼠身體的細胞大得多。

（  ）
5.
植物的細胞裡有一小顆粒，這小顆粒是細胞膜。

（  ）
6.
口腔皮膜及水蘊草的細胞，都是呈不規則的圓形。

（  ）
7.
動、植物雖然都是生物，但其細胞在構造上卻不一樣。

（  ）
8.
月球沒有引力，所以月球上的東西，都會漂浮起來。  



（  ）
9.
作用力的大小能影響物體運動的方向。   

（  ）
10
物體往下掉是由於地球引力的關系。

（  ）
11
當槓桿平衡時，離支點越近的地方，掛的法碼越少。

（  ）
12
使用桿秤稱物重，秤錘越向外移動，表示物體越重。

（  ）
13
在槓桿的左右兩端任何一個地方，懸掛兩個法碼一定能使槓桿保持平衡。

（  ）
14
槓桿的施力臂比抗力臂長時，就是省力的工具。

（  ）
15
有一25公克的重物，掛在槓桿右邊離支點6公分處，如果想使槓桿保持平衡，唯一的方法是槓桿左邊離支點5公分處掛30公克的重物。     

2、 選擇題： 選出對的答案、30分

（  ）
1.
要觀察微小且肉眼看不見的細胞，就得使用(望眼鏡(放大鏡(顯微鏡。

（  ）
2.
使用顯微鏡時，應該如何調整物鏡(先調到最高在慢慢下移( 先調到最低，在使鏡筒慢慢下移(先調到中間，再使鏡筒上、下移動。            

（  ）
3.
觀察洋蔥表皮細胞，沿蓋玻片邊緣滴一滴(水(酒精(碘酒。

（  ）
4.
在顯微鏡下沒有固定組織形狀的是什麼？(灰塵(口腔皮膜細胞(水蘊草細胞。

（  ）
5.
洋蔥表皮細胞和口腔皮膜細包相同的地方是什麼？(都是圓形(都是長方形(都有細胞核。

（  ）
6.
哪項是接觸力造成的？(猴子從樹上摔下2（磁鐵吸小鐵釘(國旗在風中飄揚。

（  ）
7.
有一小車兩端都受力的作用，但卻靜止不動，是由於(地球引力(兩力平衡(地磁的原故。

（  ）
8.
從力圖中，我們無法了解的是什麼？(力的方向(力的大小(物體的重量。

（  ）
9.
當槓桿平衡時，支點兩邊的距離和重量的乘樍相等，這種關係叫(能量(槓桿(彈性原理。

（  ）
10
應用槓桿起重，如物體的重量不變，支點離重物越遠，則所費的力量(越大(越小(不變。

（  ）
11
影響槓桿平衡的兩個因素是力臂長短與

(氣溫高低(槓桿的材料(砝碼的個數。   

（  ）
12
起子、剪刀等都是利用(滑輪(彈性(槓桿原理製成的工具。

（  ）
13
使用筷子的動作是(抗力點(施力點(支點在中間。

（  ）
14
腳踏車煞車是用什麼力的作用？(2接觸力(超距力(電力。

（  ）
15
磁鐵接近小鐵釘時，小鐵釘就會動起來，這是受什麼的影響呢？(反射力(磁力(地心引力。

三、
做做看：將下列各相關情形配合起來：8分  

   1.（  ）形狀看起來像圓形

   2.（  ）形狀看起來像長方形        1.植物細胞

   3.（  ）細胞內無細胞壁            2.動物細胞

   4.（  ）細胞內有細胞壁

四、下列各力圖中，木塊會向哪個方向移動？向東填1，向西填2，不動的填3：8分

    （   ）1.西          東（   ）2.西         東

     （   ）3西         東（   ）4.西         東

五、寫出下列各物品的施力點，支點，抗力點的位置：12分





六、算算看，須掛多重的物體？力臂長幾公分？12分

